



ROMÂNIA

JUDEȚUL SĂLAJ



COMUNA RUS

RUS nr.39, tel :0260639302; fax: 0260639394; Cod 457290 ; Web: www.comunarus.ro; e-mail: comunarus@yahoo.ro

PROCES VERBAL

Incheiat azi 25.09.2020, cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus , din data de 29.06.2020.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ; am procedat azi 25.09.2020 , ora 12⁰⁰ la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/~~extraordinare~~ a Consiliului local al comunei Rus din data de 29.06.2020 și care a fost aprobat în ședința ordinară/~~extraordinară~~ din data de 25.09.2020.

S E C R E T A R GENERAL AL COMUNEI ,

IOAN -MARIAN BORA



ROMANIA
JUDETUL SALAJ
COMUNA RUS
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat azi 29.06.2020 ,ora 9 la sediul Primăriei comunei Rus- sala Căminului Cultural Rus , cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a cosilierilor, cu respectarea distanțării , a spațiului de 4 mp pentru fiecare participant, purtarea măștii de protecție și dezinfectarea la intrarea /ieșirea din spațiul de ședință .

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.58/17.06.2020, Convocatorul a fost adus ca cunoștința consilierilor , în aceeași zi , prin mijloace electronice de comunicare –Whats App și postare pe site www.comunarus.ro .

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membrii ai consiliului local sunt prezenți toți 9 . Delegatul sătesc Rafa Alexandru, este absent deși a fost convocat telefonic pentru această ședință.

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Chira Vasile – Nicolae
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Feidi Vasile
5. Mureșan Marinel-Remus
6. Machek Ioan
7. Mureșan Septimiu
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general al comunei , dar și invitatul Cozma Ioan-Aurelian directorul ADI Valea Someșului, care are de făcut o informare cerută de CL privind introducerea gazului în comună.

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința anterioară.

Procesul verbal din ședința ordinară din 29.05.2020 , se votează în forma prezentată cu 9 voturi pentru , din 9 prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

ORDINEA DE ZI:

Președintele de ședință, d-l Chira Vasile-Nicolae , deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar .

Primarul cere introducerea de urgență la pct 5 pe ordinea de zi a unui proiect de HCL privind rectificarea bugetului local , deoarece s-au primit bani de la minister pe PNDL și trebuie plătiți în 10 zile de la primire. Informarea privind introducerea gazului ar urma să primească nr.6 pe ordinea de zi.

Cum nu se ridică alte probleme se supune la vot ordinea de zi în forma modificată , cu cele 6 puncte incluse , se votează cu 9 voturi pentru din 9 prezenți .
Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

1.- Proiectul de hotărâre nr.1352/15.06.2020 privind aprobarea Programului anual propriu pentru acordarea de finanțări nerambursabile din bugetul local al comunei Rus, alocate pentru activități nonprofit de interes local pentru anul 2020;

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

2. - Proiectul de hotărâre nr.1353/15.06.2020 privind aprobarea programului de inspecție fiscală pentru anul 2020 pentru contribuabilii persoane fizice și juridice din comuna Rus;

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

3.- Proiectul de hotărâre nr.1354/15.06.2020 privind neasumarea responsabilității organizării și derulării procedurilor de atribuire a contractelor /acordurilor-cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor-cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României;

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

4.- Proiectul de hotărâre nr.1358/15.06.2020 privind indexarea impozitelor și taxelor locale , aferente anului 2021 , cu rata inflației de 3,8 %;

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

5.- Proiectul de hotărâre nr.1414/23.06.2020 privind rectificarea bugetului local pe anul 2020;

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

6.- Informare privind Proiectul de introducere a gazului -metan în comuna Rus;

Prezintă: director ADI „Valea Someșului” : Cozma Ioan-Aurelian.

Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru cele 5 proiecte de hotărâri , de pe ordinea de zi, inclusiv pentru proiectul de la pct.5 care a fost adus la cunoștința consilierilor și implicit a Comisiei economice în timp util pentru a putea emite avizul consultativ în ședința acestei comisii.

Pct. 1 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr.1352/15.06.2020 privind aprobarea Programului anual propriu pentru acordarea de finanțări nerambursabile din bugetul local al comunei Rus, alocate pentru activități nonprofit de interes local pentru anul 2020;

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

Primarul prezintă proiectul, programul în sinteză și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate al responsabilului de achiziții, iar comisia de specialitate –avizul favorabil, după care se trece la discuții.

D-l Bodea întreabă dacă din banii rămași în buget cu destinația sport 7,6 mii lei , se va putea achiziționa o mașină de tuns mai performantă , sau una similară cu cea existentă.

Primarul explică faptul că o mașină de tuns tip tractoraș este undeva la 16 mii lei , iar o mașină similară cu cea existentă nu este oportună deoarece cea existentă a fost reparată și funcționează foarte bine. Problema ar fi că nu apucă să cosească terenul la timp deoarece are doar 2 oameni la salubritate și sunt multe lucruri de făcut în comună. Despre un utilaj second , primarul spune că nici nu vrea să audă , pentru că are Ileanda și nu este bun de nimic. Dacă se va putea alocă o sumă de 10 mii lei din altă parte din buget va lua un utilaj nou.

D-l Machek întreabă cine lucrează cu cositoarea , și de ce nu se pot descurca cu ea.

D-l viceprimar spune că muncitorii care lucrează cu motocositoarea sunt responsabili și lucrează bine , dar anul acesta nu au avut timpul necesar să cosească în fiecare săptămână, iarba a crescut și nu se mai poate cosi cu cositoarea , ci doar cu tractorul. Primarul explică faptul că nu a putut beneficia din martie de aportul celor de la 416.

D-l Pop Adinel aduce vorba despre parcul de la Buzaș și în spatele școlii , unde iarba este așa de mare ca la o casă pustie.

Cum nu sunt alte discuții președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.15/2020 a C.L. Rus.

Pct. 2 al ordinii de zi: *Proiectul de hotărâre nr.1353/15.06.2020 privind aprobarea programului de inspecție fiscală pentru anul 2020 pentru contribuabilii persoane fizice și juridice din comuna Rus;*

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

Primarul prezintă proiectul , programul și referatul de aprobare, secretarul general prezintă raportul de specialitate al responsabilului de taxe și impozite, iar comisia de specialitate avizul favorabil , după care se trece la discuții.

Cum nu sunt discuții ,președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.16/2020 a C.L. Rus.

Pct. 3 al ordinii de zi: *Proiectul de hotărâre nr.1354/15.06.2020 privind neasumarea responsabilității organizării și derulării procedurilor de atribuire a contractelor /acordurilor-cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor-cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României;*

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare, secretarul general prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil , după care se trece la discuții.

D-l primar explică faptul că este vorba de programul cornul și laptele și cum nu avem agenți economici care să poată participa la achiziție, s-a propus să se lase achiziția la nivel județean prin CJ Sălaj.

Cum nu sunt alte discuții președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.17/2020 a C.L. Rus.

Pct. 4 al ordinii de zi: *Proiectul de hotărâre nr.1358/15.06.2020 privind indexarea impozitelor și taxelor locale , aferente anului 2021 , cu rata inflației de 3,8 %;*

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare, secretarul general prezintă raportul de specialitate al contabilului , iar comisia de specialitate avizul favorabil , după care se trece la discuții.

Cum nu sunt discuții președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.18/2020 a C.L. Rus.

Pct. 5 al ordinii de zi: *Proiectul de hotărâre nr.1414/23.06.2020 privind rectificarea bugetului local pe anul 2020;*

Prezintă: primar : Alexandru Pinte

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare, secretarul general prezintă raportul de specialitate al contabilului , iar comisia de specialitate avizul favorabil , după care se trece la discuții.

Primarul explică faptul că este vorba de bani primiți pentru proiectul de asfaltare ulițe de la Ministerul dezvoltării, după cum se fac lucrările se primesc și banii.

D-l Machek întreabă dacă acești bani sunt suficienți pentru finalizarea proiectului.

Primarul răspunde că suma totală contractată este mai mare , nu știe din cap suma , dar dacă se dorește poate fi consultat contractul.

D-l Machek atrage atenția asupra calității lucrărilor , enumeră unele deficiențe constatate : grosimea stratului de beton la dalarea șanțurilor, aplicarea stratului de beton șa șanțuri pe un strat de teren nepregătit corespunzător, îngustarea străzilor excesiv pe unele sectoare față de altele – începe o polemică între d-l Machek și primar deoarece ulița primarului este mai lată decât altele. D-l Machek cere reglementarea calității lucrărilor de către executiv împreună cu dirigințele de șantier.

D-l Mureșan Septimiu ridică aceeași problemă a deficienței lucrărilor la șanțuri în zona mănăstirii unde apa aspălat stratul de pământ de sub betonul turnat. Primarul spune că va chema în această săptămână dirigințele de șantier să verifice.

D-l Feidi adaugă faptul că vor apărea probleme la întreruperile rigolelor din cauza neefectuării podețelor odată cu șanțurile. Atrage atenția asupra faptului că dirigințele de șantier răspunde de calitatea lucrărilor și trebuie să fie pe teren la orice lucrare pentru că de aceea este plătit și nu doar la solicitarea primarului .

D-l Machek spune că va cere să consulte proiectul, și îi cere d-lui Feidi care este inginer de drumuri să-l ajute la înțelegerea proiectului.

Se face dialog între primar și consilierul Machek privind soluția la drumul de pe Citeră, primarul propune o rigolă.

Primarul îndeamnă consilierii să vină să analizeze proiectul pe drumul județean 109 E, spune că au venit de la CJ să vadă pe unde pot devia traficul pentru că podul de peste vale din centru trebuie refăcut.

D-l Feidi spune că orice soluție o dă proiectantul , și nu o poate da altcineva , soluțiile fiind date la scrierea proiectului.

Se discută pro și contra , la comun , despre proiecte în general .

D-l Pop întreabă de ce nu vin șanțuri pe partea din jos a unor străzi, răspunde d-l Feidi că șanțurile se fac doar în amonte. Mai spune d-l Feidi că tot asfaltul este încasat la mp , iar atunci dacă drumul nu respectă dimensiunile trebuie să rămână rezervă mare de asfalt. Mai spune că vor apare defecțiuni la conexiunea șanțului cu tubul de la podețe, primarul spune că nu se fac în același timp pentru că sunt echipe diferite.

D-l Machek întreabă ce șanț se face în Labul Morii în zona unde nu sunt case, primarul răspunde că acolo vine șanț de pământ.

Cum nu sunt alte discuții președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.19/2020 a C.L. Rus.

Pct. 6 al ordinii de zi: Informare privind Proiectul de introducere a gazului -metan în comuna Rus;

Prezintă: director ADI „Valea Someșului” : Cozma Ioan-Aurelian.

D- Cozma Ioan-Augustin prezintă obiectivul ADI privind introducerea gazului în unele comune și extinderea rețelei în altele.

Spune că inițial a identificat finanțarea pe PNDL , dorind să implice toate comunele din asociație, ulterior s-a convenit ca doar comunele de peste Someș să meargă pe proiect comun al asociației, iar celelalte comune să depună proiecte individual.

Recent a apărut Ghidul solicitantului – în formă consultativă , pe POIM , un tip de finanțare care poate merge până la 25 milioane euro/proiect. Crede că pe POIM ar fi mult mai util pentru noi să desfășurăm proiectul.

Face o analiză a situației pe cele 4 comune pe care s-a început adunarea datelor : Rus, Șimișna, Zalha și Ileanda.

Pe PNDL spune că nu este limitare de gospodării – se face o fișă și un studiu de fezabilitate care se înaintează la minister. În schimb pe POIM este stabilită o limită inferioară de 1000 de gospodării , noi avem 1856. Legat de bransamente , spune că trebuie făcută o consultare a populației de fiecare comună în parte pentru a nu se înjumătăți numărul total de gospodării , așa cum s-ar proceda dacă nu ar fi făcută consultarea. Mai este un criteriu obligatoriu , acela al consumului care trebuie să fie în medie de 150 mc/lună la conectare /rețea. Finanțarea POIM se spune că este de 117 mil euro momentan, dar se speră să se ajungă la 1 miliard de euro/total POIM.

Primarul spune că vor să intre în proiect Băbeni și Letca dacă se face pe POIM.

D-l Cozma spune că va chema primarii într-o ședință a ADI pentru luni, 6 iulie 2020, ședință la care speră să se convină asupra consultării populației, dar și asupra tuturor comunelor ce vor intra în proiect , precum și alegerea tipului de finanțare POIM sau PNDL.

Pe POIM spune că cofinanțarea este de 2% și va trebui angajată o echipă de profesioniști în echipa proiectului. Să nu fie contracte pe finanțare europeană reziliate, nefinalizate pentru că atunci comunele care au astfel de contracte nefinalizate s-ar afla pe o listă neagră. Mai adaugă faptul că autoritatea contractantă trebuie să nu fie în insolvență/faliment. Mai face referire la asumarea gestiunii serviciului , HCL-urile ce trebuie făcute, proprietatea terenului pe care se face rețeaua/investiția etc. Pentru unele lucrări de trecere se va pune de anumiți proprietari la dispoziție terenul pe perioadă determinată .

D-l Cozma mai aduce aminte despre tema de proiectare – în care a cuprins și celelalte proiecte în desfășurare a comunelor implicate.

Se discută la comun despre vechiul proiect de introducere a gazului din anii 90 – dacă există autorizație de construire sau nu și despre proiectul nou de introducere a gazului – ce trebuie făcut.

Se mai prezintă în sinteză proiectul în derulare Dobrin-Sălățig .

D-l Mureșan Septimiu îndeamnă consilierii să se implice pe zone pentru consultarea populației , care va trebui făcută cu prioritate.

Primarul , în încheiere aduce în discuție puțul forat , faptul că nu găsește proiectul nici la primărie nici la CJ , îl va căuta și la Prefectură, a dus apă la analiză și a programat o curățare a puțului – pentru ca în final să-l putem folosi ca parte integrantă la aducțiunea de apă – sursa nr.2.

D-l Machek aduce aminte , în final , de interpelările făcute în ședința anterioară și la care nu a primit răspuns , nu le tedaliem aici pentru că nu fac parte din ordinea de zi.

Nemaifiind altceva de discutat, în legătură cu ordinea de zi , secretarul încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința C.L.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,
CHIRA VASILE-NICOLAE



SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,
IOAN-MARIAN BORA

